
Звіт 

директора КЗЗСО 

"Гіркополонківський ліцей Боратинської сільської ради" 

за 2022-2023 н.р. 
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України «Про 

затвердження Примірного положення про порядок звітування керівників 

дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів 

перед педагогічним колективом та громадськістю» від 23.03.2005 р. № 178, на 

виконання Національної доктрини розвитку освіти (п. 3), наказу Міністерства 

освіти і науки України від 28.01.2005 р. № 55 «Про запровадження звітування 

керівників дошкільних, загальноосвітніх навчальних закладів»,  керівник має 

щороку звітувати про свою діяльність на загальних зборах педагогічного 

колективу, батьківського комітету та ради школи, громадськості. Таке 

звітування має на меті подальше утвердження відкритої і демократичної 

державно - громадської системи управління освіти, поєднання державного і 

громадського контролю за прозорістю прийняття й виконання управлінських 

рішень, запровадження колегіальної етики управлінської діяльності в школі, 

що базується на принципах взаємоповаги та позитивної мотивації. 

Основне завдання сучасного закладу освіти – забезпечити якісне 

здобуття освіти молоддю, яке здійснюється через розбудову внутрішньої 

системи забезпечення якості освіти. 

Постійне поліпшення якості освітньої діяльності закладу проводиться за 

такими напрямами: 

1. Освітнє середовище; 

2. Система оцінювання результатів навчання учнів; 

3. Педагогічна діяльність педагогічних працівників закладу освіти; 

4. Управлінські процеси закладу освіти. 

Позитивні тенденції розвитку 

Стабільність кадрового забезпечення. 
Створення освітнього середовища, комфортного та безпечного 

для усіх учасників освітнього процесу. 

Динаміка щодо набуття вчителями технології в освітньому процесі. 

Залучення всіх суб’єктів освітнього процесу до планування роботи 

закладу освіти. 

Впровадження політики академічної доброчесності. 
Впровадження управлінських інновацій сприяє вдосконаленню системи 

роботи закладу освіти. 

Демократизація шкільного життя. 

Демократизація процесу атестації. 
Естетичний вигляд та озеленення. 
Матеріальне та моральне стимулювання обдарованих дітей 

Зниження відсотку учнів, які навчаються на 

початковому рівні. 

Стабільна динаміка високих досягнень учнів закладу освіти в ЗНО. 
Продовження навчання випускниками 11 класу. 

Підвищення результативності участі учнів у конкурсах- захисті МАН, 

олімпіадах районного рівня. 



Формування в учнів здатності до прийняття самостійних рішень, 

активної участі у шкільних заходах. 

Активізація взаємодії закладу освіти з іншими навчальними закладами 

Мотивація педагогів до інноваційної діяльності. 
Залучення спонсорських коштів на утримання закладу. 

Підвищення популярності організованого гарячого харчування серед учнів. 

Активне впровадження енергозберігаючих технологій. 
 

Освітнє середовище 

Забезпечення комфортних і безпечних умов навчання та праці 

Облаштування території. 

 У постійному користуванні закладу є земельна ділянка площею 1, 9572 

га. Територія огороджена (секції металевої сітки, обрамленої кутником). 

Частково огорожа демонтовано в результаті зрізання старих дерев навколо 

стадіону. Подвір’я закладу відгороджене бетонними клумбами для припинення 

доступу стороннього автотранспорту. Територія закладу включає навчально-

виробничу, спортивно-відпочинкову, господарську зони. Подвірні доріжки 

асфальтовані, забезпечено відсутність ям, пошкоджень твердого покриття, щоб 

унеможливити травмування дітей. Комплекс будівель закладу включає два 

корпуси: двоповерхова будівля корпусу № 1, чотириповерхова будівля корпусу 

№ 2, актова зала, спортивна трибуна, льох (овочесховище) 

Приміщення і територія закладу освіти є безпечними та комфортними 

для навчання та праці. Однак територія закладу тимчасово не огороджена, 

існує доступ для стороннього автотранспорту. 

На території закладу відсутні «схованки»,   де учні можуть залишитися 

без нагляду дорослих. 

Існує потреба в облаштуванні спортивного та ігрового майданчиків для 

учнів початкової школи. Потребує реконструкції бігова доріжка стадіону. 

Озеленення території є достатнім. Приміщення початкової школи (навчальні 

кабінети) непрохідні, туалетні кімнати розташовані на першому поверсі, 

використовуються учнями початкової і середньої школи. Облаштування 

приміщень закладу не створює загрози травмування учнів та працівників 

(підлога неслизька, меблі у навчальних кабінетах встановлені належним 

чином, коридори, сходові клітини не загромаджені). 

Режим прибирання забезпечує чистоту та охайність місць спільного 

користування, коридорів та навчальних приміщень, спортивної зали, 

дотримується режим провітрювання приміщень. 

Туалетні кімнати відповідають санітарним умовам та облаштуванню усім 

необхідним (відокремлені кабінки з дверима, вода, мило, папір, електосушки). 

Приміщення для харчування відремонтоване, у задовільному санітарно- 

гігієнічному стані, забезпечене сучасними меблями, посудом. Режим 

зберігання продуктів та готових страв дотримується. 

В закладі дотримуються санітарно-гігієнічні вимоги щодо 

температурного режиму у приміщеннях ліцею, рівня освітлення, забезпечення 

питного режиму з використанням кулерів (фонтанчики з питною водою не 

використовуються під час карантинних протиепідемічних заходів). 

У закладі проводиться робота з учнями щодо дотримання гігієнічних 



вимог (наявні інформаційні плакати, з учнями проводяться бесіди 

медпрацівником, класними керівниками, на уроках біології, основ здоров’я). 

Для комфортного перебування у закладі створено якісний дизайн 

середовища, що має безпосередній вплив на мотивацію до навчання. Гнучкість 

дизайну забезпечується через мобільні робочі місця для індивідуальної, 

групової та колективної роботи (столи та стільці, пуфи, килимки, сидіння) та 

створює можливості для швидкої зміни конфігурації освітнього середовища, 

форм роботи. 

Здійснено поділ навчальних кабінетів початкової школи на осередки для 

різних видів роботи та відпочинку учнів (осередки навчання, читання, 

зберігання наочності та навчальних матеріалів, експозиції, робоче місце 

вчителя тощо). Наявні меблі різних ростових груп (висота регулюється), 

підставки для приладдя на стільницях, кути стільниць, спинок та сидінь 

заокруглені. Відсутнє надлишкове нагромадження меблів, перевага надається 

легким полицям. Відсутні високі вазони, нагромадження речей, книг, масивні 

штори на вікнах. 

Наявні місця для відпочинку дітей під час перерв (місця для сидіння, 

настільних ігор). Облаштовані місця для роботи та відпочинку педагогів (дві 

учительські кімнати) 

Заклад освіти забезпечений навчальними та іншими приміщеннями з 

відповідним обладнанням, що необхідні для реалізації освітніх програм. 

Однак класних приміщень недостатньо для організації освітнього процесу в 

одну зміну, тому вже три роки учні 3-х класів навчаються в другу зміну. 

Не в повній мірі забезпечено групування навчальних приміщень за 

віковими ознаками: учні 1-4 класів навчаються в двоповерховому корпусі №1, 

в цьому ж корпусі навчалися учні 5,7,8,10 класів. В корпусі №2 організовано 

освітній процес для учнів 6-11 класів. 

Навчальні кабінети, спортивна зала обладані з урахуванням санітарно- 

гігієнічних вимог та вимог охорони праці і безпеки життєдіяльності. Кабінети 

початкової школи забезпечені наочно-дидактичним матеріалом – 

демонстраційним та для індивідуальної/групової роботи учнів, який 

виготовлений з безпечних та якісних матеріалів. 

Усі класні кімнати закладу забезпечені відповідним обладнанням (12 

мультимедійних дошок з проекторами та ноутбуками, 7 інтерактивних 

панелей), що сприяє підвищенню якості освітнього процесу та формуванню 

ключових компетентностей (зокрема, здатності спілкуватися іноземними 

мовами, інформаційно-комунікаційної, компетентностей у галузі природничих 

наук, техніки і технологій. Функціонує два кабінети інформатики (по 10 

робочих місць). В кабінетах початкових класів наявні багатофункціональні 

пристрої, ламінатори. 

У закладі наявні усі групи приміщень, що передбачені відповідними 

будівельними та санітарними нормами, необхідними для реалізації освітньої 

програми закладу. В той же час кількість учнів закладу перевищує проектну 

потужність будівлі. Така ситуація вимагає цілісного підходу до вирішення 

шляхом добудови закладу. 

Здобувачі освіти та працівники закладу обізнані з вимогами охорони 

праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, правилами поведінки в 

умовах надзвичайних ситуацій і дотримуються їх, що сприяє розбудові 



безпечного освітнього середовища. 

Створено умови для відповідного навчання та забезпечення належного 

рівня пожежної безпеки, дотримання вимог щодо охорони праці.  

Педагоги проходять навчання з правил надання першої долікарської 

допомоги потерпілому з різними видами травм. Усі працівники обізнані з 

правилами поведінки в разі нещасного випадку зі здобувачами освіти та 

працівниками закладу освіти чи раптового погіршення їх стану здоров’я і 

вживають необхідних заходів у таких ситуаціях. 

Педагогами постійно проводиться робота з метою попередження 

шкільного, вуличного та побутового травматизму, розвинення в здобувачів 

освіти здатності до самоконтролю та контролю дій однолітків під час гри, 

спортивних змагань, жартів тощо попередження виникнення 

травмонебезпечних ситуацій, спричинених порушеннями правил безпеки 

тощо. 

Предметом постійної уваги керівника закладу та працівників є: 

безпечність території та обладнання ігрових і спортивних майданчиків 

(неушкодженість покриття спортивних та ігрових майданчиків, відсутність ям, 

справність обладнання, відсутність отруйних, колючих рослин); 

безпечність приміщень закладу (незахаращеність коридорів та 

рекреацій, маркування на сходах і перилах); 

справність інвентарю та меблів; 

дотримання вчителями та іншими працівниками закладу правил і вимог 

щодо охорони праці та безпеки життєдіяльності на уроках; 

знання та вміння педагогічних працівників надавати першу (домедичну) 

допомогу; 

постійна профілактична робота з учнями. 
У закладі ведеться вся необхідна документація щодо реагування на нещасні 

випадки, травмування учасників освітнього процесу відповідно до вимог 

законодавства 

У закладі створюються умови для якісного і здорового харчування 

здобувачів освіти і працівників. 

З метою створення у закладі умов для здорового, якісного харчування, 

адміністрацією постійно контролюється: 

належний матеріально-технічний стан харчоблоку та їдальні; 
дотримання санітарно-гігієнічних вимог у приміщеннях, де готується 

їжа, та обідньому залі їдальні; 

засвідчується підписом керівника щоденне меню; 

проводиться щоденний контроль за якістю продуктів, що надходять до 

їдальні, умовами їх зберігання, дотримання термінів реалізації і технології 

виготовлення страв; 

затверджено примірне 2-тижневе меню, яке враховує рекомендації МОЗ 

щодо здорового харчування у закладах освіти, пропонує дітям смачні та 

апетитні страви; проводиться контроль за фактичним його виконанням; 

контролюється дотримання санітарно-протиепідемічного режиму на 

харчоблоці та проходження обов’язкових медичних оглядів працівниками 

харчоблоку. 

В закладі організовано зручний режим харчування для всіх учнів, 



враховуючи кількість учнів (наявність початкової школи), пропускну 

можливість їдальні та інші умови закладу. Враховується думка батьків щодо 

якості харчування, асортименту буфету, умов харчування. 

Організація медичного обслуговування учнів та працівників 

Медичне обслуговування здійснює медсестра Купрійчук В.П. Обладнано 

медичний кабінет площею 17,8 кв.м. Відповідно до графіків усі учні проходять 

медичні огляди. 

За результатами медичних обстежень, проведених протягом останнього 

року виявлено 141 здобувачів освіти, які перебувають на диспансерному обліку. 

На основі медичних оглядів проведено розподіл учнів на фізкультурні групи. 

До основної групи фізкультурної групи віднесено 97 учнів, підготовчої - 244, 

спеціальної - 177, звільнені від занять фізкультурою  - 2 учнів. 

Медична сестра з класними керівниками аналізує динаміку 

захворюваності учнів та на її основі розробляються конкретні практичні заходи 

та рекомендації щодо її зниження. 

Результати медичних обстежень, стану захворюваності, оздоровчої 

функції закладу освіти два рази на рік заслуховуються на засіданнях 

педагогічної ради. 

Усі працівники закладу проходять своєчасні медичні огляди і мають 

допуски до роботи. Особові медичні книжки зберігаються у медичної сестри . 

Організація підвезення учнів 
Підвезення учнів до закладу і у зворотньому напрямку здійснюється 

шкільним автобусом марки БОГДАН А-22412, випуску 2006 року, 

реєстраційний номер АС 392930. Паспорт маршруту автобуса погоджений 

управлінням дорожної патрульної служби. 

Автобус курсує за визначеним маршрутом: Гірка Полонка – Новий Оздів 

– Ратнів – Лаврів – Коршів – Вікторяни – Оздів – Гірка Полонка. Потребують 

підвозу і здійснюється підвіз 194 дитини, що навчаються в першу та другу 

зміну. 

Випуск автобуса у рейс із проведенням передрейсових та післярейсових 

медичних оглядів водія здійснює медпрацівник закладу, що має кваліфікацію: 

медпрацівник по проведенню передрейсових та післярейсових оглядів водіїв 

транспортних засобів. 

Організовує посадку, контролює графік перевезення і висадку дітей з 

автобуса вихователь по супроводу. 

Технічний контроль автобуса здійснює технічна служба СГПП «Рать». 

В час карантину виникає проблема у підвезенні дітей, пов’язана з 

дотриманням соціальної дистанції. 

У закладі освіти створюються умови для безпечного використання 

мережі Інтернет, в учасників освітнього процесу формуються навички 
безпечної поведінки в Інтернеті. 

У закладі освіти застосовуються підходи для адаптації та інтеграції 
здобувачів освіти до освітнього процесу, професійної адаптації працівників. 

Адаптація не є одномоментною дією, вона складається із системи 

заходів (діагностика практичним психологом, співпраця педагогів між собою 

та з батьками, налагодження доброзичливої атмосфери підтримки у 

школі/конкретному класі, колективі) Систематично вивчається адаптація до 

освітнього процесу учнів: 1-х, 5-х, 10 класів, новоприбулих учнів будь-яких 



класів, учнів з особливими освітніми потребами, учнів соціально вразливих 

груп тощо; учнів з інших населених пунктів, довіз яких здійснюється. 

У закладі спільно психологом, соціальним педагогом, педагогами, 

класними керівниками напрацьовані підходи (методики) для адаптації та 

інтеграції дітей в освітній процес. Заклад забезпечує умови для реалізації 

принципу наступності в навчанні (розгляд питань наступності на педрадах, 

залучення практичного психолога, вивчення думка батьків щодо умов 

адаптації та інтеграції дітей у закладі). 

З метою адаптації новоприбулих педагогів (молодих спеціалістів) 

організовується педагогічне наставництво. 

Створення освітнього середовища, вільного від будь-яких форм 

насильства та дискримінації 
Заклад планує та реалізує діяльність щодо запобігання будь-яким 

проявам дискримінації, булінгу в закладі. Політика запобігання булінгу у 

закладі є комплексною і охоплює усіх учасників освітнього процесу. 

Проводиться аналіз звернень, що надходять до практичного психолога, 

керівника закладу; анкетування учнів, батьків та вчителів з метою виявлення 

основних чинників, що негативно впливають на психологічний комфорт та 

безпеку у закладі; аналіз чинників, які найчастіше провокують булінг 

(цькування). Проводяться тренінги для формування єдиного бачення 

проблеми насильства, з’ясування потреб дітей і знаходження компромісу між 

індивідуальними й спільними потребами, визначення обов’язків усіх 

учасників освітнього процесу щодо попередження насильства серед дітей. 

В ліцеї розроблено, затверджено та оприлюднено План заходів для 

запобігання булінгу (цькуванню) та будь-яким іншим проявам насилля. 

План заходів із протидії булінгу включає: 
1. Створення безпечного освітнього середовища: безпечний фізичний 

простір: заходи з адаптації будівлі та приміщень для забезпечення 

можливості ними користуватись усім учасникам освітнього процесу без 

дискримінації через фізичні можливості; постійне спостереження за 

поведінкою учнів під час перерв, безпечний доступ до мережі Інтернет ; 

2. Безпечне емоційно-психологічне середовище: розвиток в учасників 

освітнього процесу соціально-емоційної грамотності, толерантності, 

прийняття різноманітності, вмінню співпрацювати, навичок 

ненасильницької комунікації тощо. 

3. Інформаційно-просвітницькі заходи (лекції, тренінги тощо). 

4. Навчання педагогів (формування громадської компетентності, соціально- 

емоційна грамотність, поглиблення знань щодо методик запобігання 

виникненню насильства у дитячому колективі або ранніх ознак його 

виявлення тощо. 

5. Порядок звернення щодо булінгу чи інших видів насильства; 
6. Алгоритм дій для педагогів, інших працівників закладу та адміністрації у 

випадку виявлення фактів булінгу(цькування). 

Антибулінгова політика закладу передбачає співпрацю з батьками, 

територіальними органами Національної поліції, службою у справах дітей. 

Розроблено інструкції для батьків, які допоможуть у виявленні ознак того, що 

їхня дитина стала жервтою/ініціатом чи свідком булінгу (цькування); 



проводяться інформаційно-просвітницькі заходи для батьків, зокрема в рамках 

програми «15», інформаційні заходи для батьків щодо пропусків занять, 

профілактики насильства у дитячому колективі, кібербулінгу. 

Розроблено і оприлюднено Правила поведінки учасників освітнього процесу в 

закладі освіти, які забезпечують дотримання етичних норм, повагу до гідності, 

прав і свобод кожного, позитивно впливають на дисципліну й атмосферу у 

закладі. До вироблення правил поведінки було залучено всіх учасників 

освітнього процесу, дотримуючись принципу взаємоповаги та мотивації 

позитивної поведінки. Правила поведінки у закладі освіти є дієвими і 

функціональними. Заклад проводить моніторинг того, як змінюється динаміка 

порушень правил поведінки учнями. 

Формування інклюзивного, розвивального та мотивуючого до навчання 

освітнього простору 
Приміщення та територія закладу освіти облаштовуються з урахуванням 

принципів універсального дизайну та розумного пристосування. Зміни, які 

відбуваються у суспільстві, – економічні, політичні, соціокультурні, 

демографічні, потребують адаптації освітнього середовища та освітнього 

процесу до потреб кожної людини. Тому заклад освіти намагається 

забезпечувати максимально зручне для всіх учасників освітнього процесу 

середовище, яке відповідає основним принципам інклюзивної освіти, рівності 

та поваги до прав людини, застосовуючи принцип розумного пристосування у 

наявних приміщеннях за такими принципами: 

1. Принцип рівності та доступності середовища для кожного: дизайн 

призначений для використання особами з різними фізичними та когнітивними 

можливостями. 

2. Гнучкість у використанні середовища: дизайн пристосовано до потреб і 

можливостей багатьох осіб (різна висота меблів, полиць). В організації 

освітнього процесу – це використання гнучких методів навчання, викладання, 

пристосування навчального матеріалу, програм до особливостей розвитку 

дитини). 

3. Простота та інтуїтивність використання незалежно від досвіду, освіти 

користувачів, мовного рівня та віку. 

4. Сприйняття інформації, незважаючи на сенсорні можливості користувачів 

(використання світла, кольору, текстури). 

5. Терпимість до помилок користувачів: дизайн зменшує можливі наслідки 

несподіваних і ненавмисних дій (наприклад, від пошкодження обладнання, 

небезпечні елементи повністю ізолюються від користувача). 

6. Не призводить до втоми: дизайн розраховано на незначні фізичні ресурси 

користувачів. 

7. Наявність необхідного розміру і простору при підході, під’їзді (пандус). 

Робота бібліотеки. Забезпеченість навчально-методичною й 

довідковою літературою, ефективність її використання 
Здатність учнів до саморозвитку і самовдосконалення має відбуватися через 

розвиток окремих якостей особистості, однією з яких є здатність до 

самостійного набуття знань, опрацювання інформації, вмінь роботи з літературою. 

Тому завдання щодо забезпечення освітнього процесу 

навчально-методичною та довідковою літературою є одним із пріоритетних завдань 



закладу. 

Замовлення на підручники подаються у визначений термін з урахуванням 

пропозицій вчителів щодо авторства. Облік, отримання підручників здійснюється 

доцільно і раціонально. Оновлення фонду підручників навчальних посібників 

відбувається постійно. 

Учні закладу в основному забезпечені підручниками згідно замовлень. 

Однак недостатнім було забезпечення підручниками учнів 4-6 х класів в 

зв’язку зі збільшенням чисельності школярів . 

У бібліотеці є додаткова література, енциклопедії, довідники. 
Створено каталоги науково-методичної літератури, тематичних збірників, які 

використовуються вчителями та учнями у роботі. 

Використовується загальний літературний фонд для забезпечення інваріативної 

та варіативної складових навчального плану, а також для організаціїсамоосвіти учнів 

та педагогів. 

Передплата друкованих періодичних видань для усіх учасників освітнього 

процесу не здійснюється в результаті недостатнього фінансування з місцевого 

бюджету. 

Інформаційні можливості педагогічних працівників та учнів зростають у 

завдяки вільному доступу до мережі Інтернет. 

Система оцінювання здобувачів освіти 

Педагогічний колектитв систематично працює над вдосконаленням 

системи оцінювання результатів навчання учнів з метою забезпечити 

справедливе, неупереджене, об’єктивне та доброчесне оцінювання. 
Критерії оцінювання, запропоновані МОН, є загальними і 

використовуються як основа, своєрідний каркас, за допомогою якого 

вибудовується власна система оцінювання закладу освіти. Для оцінювання 

окремих видів робіт учнів учителі розробляють критерії оцінювання 

результатів навчання учнів, які ґрунтуються на критеріях, затверджених МОН, 

а також враховують особливості вивчення теми (обсяг годин на вивчення, 

кількість обов’язкових робіт), освітню програму закладу освіти, 

компетентнісний підхід до викладання навчального предмета, форму організації 

учнів на навчальному занятті (групова, індивідуальна, фронтальна, 

колективна). 

Система оцінювання результатів навчання учнів у закладі освіти включає 

принципи, види, форми, методи оцінювання, шкалу, критерії, правила і 

процедури, за якими здійснюється оцінювання, а також відповідний 

інструментарій. 

Система оцінювання неможлива без інформування учнів про критерії 

оцінювання та розуміння того, як і за що їх оцінюють. Розроблення, 

оприлюднення та інформування про критерії оцінювання робить процес 

оцінювання прозорим і зрозумілим для всіх учасників освітнього процесу. 

Учителі постійно інформують учнів про критерії оцінювання їхніх 

результатів навчання. Інформація про критерії оцінювання донеситься до учнів 

у різних формах: усно, у вигляді роздаткового матеріалу, інфографіки, шляхом 

розміщення на інформаційному стенді у класі, електронну пошту, розміщена 

на сайті закладу. Учителі залучають учнів до розроблення критеріїв 

оцінювання їхніх результатів у окремих видах діяльності. 



Система оцінювання результатів навчання учнів грунтується на 

особистісно орієнтованому та компетентнісному підходах; враховує 

особливості психофізичного розвитку дітей; ставить чіткі та зрозумілі вимоги 

до навчальних результатів; дозволяє гарантовано досягти і перевищити ці 

вимоги;заохочує учнів апробувати різні моделі досягнення результату без 

ризику отримати за це негативну оцінку; розвиває в учнів впевненість у своїх 

здібностях і можливостях;використовує самооцінювання і взаємооцінювання 

як важливий елемент навчальної діяльності. 

Оцінювання результатів навчання учня з особливими освітніми 

потребами, які навчаються в інклюзивних класах, здійснюється згідно із 

загальними критеріями оцінювання та з урахуванням індивідуальної програми 

розвитку . 

Формуючи систему оцінювання, педколектив брав до уваги, що оцінка 

має стимулювати учнів до навчання, а не використовуватись для покарання. 

Система оцінювання в закладі освіти сприяє реалізації компетентнісного 

підходу до навчання 
Компетентнісний підхід є провідним у розбудові освітнього процесу в 

Новій українській школі. Відповідно до цього підходу, освітній процес 

спрямовується на формування і розвиток ключових компетентностей, 

посилення ролі особистісного чинника в засвоєнні навчального матеріалу. 

Оновлені Державні стандарти загальної середньої освіти описують 

вимоги до компетентностей учнів, отже й оцінювати необхідно не обсяг 

засвоєних знань, а те, як ці знання використовуються для вирішення 

прикладних завдань, тобто компетентності. 

Це потребує змін підходів до оцінювання результатів навчання учнів, 

зокрема, акценту уваги на ступені оволодіння умінням, а не на кількості 

помилок, застосування практико-орієнтованих завдань, пов’язаних із життям. 

З огляду на це, вчителями використовуються такі підходи до формування 

критеріїв оцінювання: 

• оцінювати не лише результат роботи, але й процес навчання, 
індивідуальний поступ кожного учня; 

• позитивно оцінювати досягнення учнів незалежно від того, значні вони чи 
скромні, якщо вони є результатом справжніх зусиль дитини – в цьому є 
мотивуюча роль оцінювання; 

• оцінювати рівень аргументації та вміння учнів висловлювати свою думку. 
У процесі впровадження компетентнісного підходу оцінювання результатів 
навчання спрямовується на вирішення таких основних завдань: 

• розв’язання проблем і прийняття рішень; 

• розуміння, а не відтворення фрагментів інформації; 
• оцінювання наскрізних умінь (здатність працювати в команді, уміння 

слухати, розв’язувати конфлікти, вирішувати дискусійні питання і 
проблеми тощо); 

• уміння застосовувати знання в реальних життєвих ситуаціях. 

У закладі освіти здійснюється аналіз результатів навчання учнів 
Система оцінювання результатів навчання учнів потребує постійного 

моніторингу з боку керівництва закладу освіти. Основною метою такого 

моніторингу є виявлення об’єктивного та раціонального підходу до 



оцінювання результатів навчання учнів з боку вчителя, простеження 

системності в оцінюванні учнів, динаміки їхніх результатів навчання. 

Cпособи отримання інформації за результатами моніторингових 

досліджень, що стосуються системи оцінювання результатів навчання учнів: 

• порівняльний аналіз між результатами ДПА та підсумковим 
оцінюванням учителя з предмета (курсу) – здійснюється з метою 
визначення надійності системи оцінювання результатів навчання учнів; 

• аналіз середнього бала класів за підсумками семестрового і річного 
оцінювання – може дати додаткову інформацію про успішність 
оволодіння учнями компетентностями у різних освітніх галузях, що буде 
враховано під час розроблення освітньої програми; 

• порівняльний аналіз результатів навчання новоприбулих учнів із 
рівнем результатів навчання у попередніх закладах освіти — 
використовується для оптимізації процесу адаптації новоприбулих учнів; 

• порівняльний аналіз середнього бала результатів навчання учнів з 
окремих предметів – здійснюється з метою виявлення відставання учнів 
та своєчасного коригування їхніх результатів навчання; 

• порівняльний аналіз підсумкового оцінювання між класами на одній 
паралелі — здійснюється з метою виявлення різниці в результатах 
навчання, з’ясування її причин та подальшого планування заходів, 
спрямованих на їх подолання. 

У закладі освіти впроваджується система формувального оцінювання 

Формувальне оцінювання є невід’ємною складовою освітнього процесу 

та ціннісним орієнтиром здійснення оцінювання навчальних досягнень учнів. 

Воно застосовується незалежно від шкали оцінювання, паралельно з будьяким 

його видом. 

Метою формувального оцінювання є відстеження особистісного 

розвитку учнів, процесу опанування ними навчального досвіду як основи 

компетентності, забезпечення індивідуальної траєкторії розвитку особистості. 

У 1-4 класах застосовується виключно формувальне оцінювання. Це 

означає, що вчителі не виставляють учням жодних балів — оцінювання 

здійснюється виключно вербально. Зворотний зв’язок від учителя надається 

учням та їхнім батькам у свідоцтві досягнень, де надається характеристика 

особистісних досягнень учнів та їхніх навчальних результатів. 

Для подальшого прогресу в навчанні учням пропонують види роботи, які 

відповідають очікуваному розвитку учнів у майбутньому. Педагоги 

спрямовують учнів до того, щоб вони визначали собі освітні цілі, 

формулювали очікування від власної роботи, у взаємозв’язку з цими цілями та 

очікуваннями здійснювали самооцінювання та взаємне оцінювання результатів 

навчання. 

Заклад освіти сприяє формуванню в учнів відповідального ставлення до 

результатів навчання 

Освітній процес неможливий без відповідального ставлення учнів до 

навчання, оскільки одна з ключових компетентностей – «навчання впродовж 

життя» – ґрунтується саме на відповідальності. Формування відповідального 



ставлення до навчання відіграє важливу роль у підготовці учнів до 

самостійного життя, тому що навчання – головна праця школяра. 

Оскільки відповідальність є особистісною якістю, формується вона не 

тільки у школі. На формування відповідальності впливають, наприклад, такі 

чинники: 

• особистий приклад батьків відповідального ставлення до праці, сімейних 
обов’язків; 

• проживання ситуацій, які доводять роль та значення відповідальності в 
повсякденному житті, навчанні, трудовій діяльності, взаємовідносинах з 
іншими людьми; 

• створення в сім’ї ситуацій, які сприяють прояву учнями відповідальності, 
стимулюють їх до цього наданням довіри; 

• можливість здійснювати власний вибір та відчувати його наслідки. 

Учителі намагаються надавати всебічну допомогу учням у вихованні 

їхньої відповідальності: чітко визначати мету навчання, орієнтувати учнів на 

прикладний характер навчання, ставити проблемні питання, формувати 

критичне мислення. Вихованню відповідальності в учнів сприяє формувальне 

оцінювання, яке дозволяє учням відчувати себе повноцінним суб’єктом 

власного навчання. Зокрема, важливу роль відіграють самооцінювання та 

взаємооцінювання. Сприяє вихованню відповідальності спільне розроблення 

критеріїв оцінювання навчальних досягнень. У такому разі учні відчувають 

більшу відповідальність за результати свого навчання. 

Педагогічна діяльність педагогічних працівників закладу освіти 

Кадрова політика закладу освіти будується з урахуванням розвитку 

соціально-економічних відносин, реформування освіти в Україні. Ці зміни реа- 

лізуються шляхом підвищення професійних вимог до вчителя, що 

обумовлюється інтенсивністю оновлення, модернізації основних компонентів 

освітнього процесу на всіх ступенях системи освіти. Час диктує нові вимоги: 

закладу освіти потрібен учитель-психолог, технолог, дослідник, який повинен 

уміти розв'язувати на високому творчому рівні складні професійні проблеми. 

Важливим фактором є зміна характеру стосунків керівника з підлеглими, 

учителя з дітьми. 

Усе це потребує ретельного підбору кадрів, спонукає педагогів до 

творчості, повсякденного поповнення й удосконалення своїх знань. 

Кількісний і якісний склад педагогічного колективу свідчить про 

наполегливу роботу адміністрації закладу освіти щодо підбору кадрів та 

підвищення рівня їх кваліфікації. 

Заклад освіти повністю укомплектовано педагогічними кадрами, 

розстановка кадрів умотивована й раціональна. Віковий склад і практичний 

досвід педагогічної роботи колективу обумовлюють високий рівень надання 

освітніх послуг, що є головною умовою реалізації державної політики в галузі 

освіти. Впроваджуються інноваційні ідеї розвитку закладу освіти. 

Педагогічні працівники планують свою діяльність, аналізують її 

результативність 
Календарний (календарно-тематичний) план є основним робочим 

документом вчителя. Він допомагає досягти очікуваних результатів навчання. 

Календарно-тематичне планування розробляється вчителем самостійно або 



спільно з іншими педагогами в структурі методичного об’єднання закладу 

освіти. 

У процесі розроблення календарно-тематичного плану педагоги враховувають: 

• Державні стандарти загальної середньої освіти; 

• освітню програму закладу освіти; 
• модельні навчальні програми (передбачені типовою освітньою програмою 

НУШ); 

• навчальну програму предмета (інтегрованого курсу). 
Календарно-тематичний план, навчальна програма синхронізовані з 

освітньою програмою закладу освіти. 

Учитель сам визначає необхідний обсяг годин на вивчення теми, може 

змінювати послідовність їх вивчення, визначати обов’язкові види робіт. Форма 

ведення календарно-тематичного плану є довільною. 

Педагогічні працівники застосовують освітні технології, спрямовані на 

формування в учнів ключових компетентностей і умінь, спільних для всіх 

компетентностей 
Метою повної загальної середньої освіти в Україні є всебічний 

розвиток, виховання і соціалізація особистості, яка здатна до життя в 

суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до 

самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого 

життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності 

та громадянської активності (частина 1 статті 12 Закону України «Про 

освіту»). 

Процес навчання не може спиратися лише на передачу знань і навичок 

від учителя до учня. Педагоги мають на меті навчити учнів використовувати 

набуті знання у повсякденній діяльності, робити висновки, самостійно 

ухвалювати рішення, критично мислити. 

Щоб досягти цієї мети, зміст навчального заняття, види роботи вчителя 

спрямовуються на оволодіння учнями ключовими компетентностями, 

простежуються у викладанні предметів наскрізні змістові лінії (уміння, спільні 

для всіх компетентностей). 

Педагогічні працівники створюють та використовують освітні ресурси 

(електронні презентації, відеоматеріали, методичні розробки, вебсайти, 

блоги тощо) 
Одним із результатів реалізації набутого досвіду педагогічними 

працівниками є створені/використовувані ними освітні ресурси. Основні види 

освітніх ресурсів, які можуть створюватися або використовуватися 

педагогічними працівниками: 

• календарно-тематичні плани; 

• плани-конспекти, розробки, сценарії проведення навчальних занять; 

• додаткові інформаційні матеріали для проведення навчальних занять; 

• тести, контрольні та моніторингові роботи; 

• практичні та проєктні завдання для роботи учнів; 

• завдання для самостійного опрацювання; 

• електронні освітні ресурси для технології дистанційного навчання; 
• критерії оцінювання навчальних досягнень учнів при проведенні різних 

видів робіт; 

• інші інформаційні ресурси. 



Педагогічні працівники, розробляючи та використовуючи освітні 

ресурси, формують власне освітнє портфоліо, матеріали якого вчителі 

використовують для обміну педагогічним досвідом в межах закладу освіти. 

Обмін досвідом сприяє професійному зростанню педагогів. 

Педагогічні працівники сприяють формуванню суспільних цінностей в 

учнів у процесі їхнього навчання, виховання та розвитку 
Одним із ключових компонентів формули НУШ (Концепція «Нова 

українська школа») є наскрізний процес виховання, який формує цінності. 

Виховний процес не буде ефективним, якщо він не поєднується з навчальною 

діяльністю та не вплетений органічно в освітній процес. 

Ефективність виховного процесу неможлива без атмосфери довіри, 

доброзичливості, взаємної підтримки, без розвитку навичок співпраці та 

командної роботи. 
Важливим доповненням виховної роботи є тематичні позаурочні заходи, 

які готуються спільно з учнями. 

Педагогічні працівники використовують інформаційно-комунікаційні 

технології в освітньому процесі 
Інформаційно-комунікаційні технології дозволяють впроваджувати нові 

освітні технології, зокрема змішане навчання, вебінари, веб-квести тощо. 

Передумови, які реалізовані у закладі для сприяння ефективного 

використання ІКТ педагогічними працівниками: 

• необхідна матеріальна база: наявність комп’ютерів та іншого технічного 
обладнання, програм, доступу до мережі Інтернет; 

• формування інформаційної культури вчителя, розвиток умінь 
знаходити необхідну інформацію; 

• розвиток комп’ютерної грамотності вчителів, навички впевненого 

користувача у використанні комп’ютерних технологій, офісних програм; 
Однак на сучасному етапі недостатньою єнаявність електронного 

програмного забезпечення, яке відповідає змісту навчальних програм . 

Розвиток інформаційно-комунікаційної компетентності педагогів забезпечений 

через такі форми навчально-методичної роботи: 

• індивідуальні консультації; 
• майстер-класи педагогів, компетентних у впровадженні ІКТ в освітній 

процес; 

• дистанційне навчання педагогічних працівників, онлайн-курси; 

• самоосвітня діяльність педагогічних працівників; 
• проведення практичних занять у межах роботи творчих груп із 

впровадження ІКТ; 

Педагогічні працівники забезпечують власний професійний 

розвиток і підвищення кваліфікації, у тому числі щодо методик роботи з 

особами з особливими освітніми потребами 

Професійне зростання, підвищення кваліфікації вчителя – це 

безперервний процес. Причому цей процес не обмежується якоюсь однією 

формою. Це участь педагогічних працівників у різноманітних тренінгах, 

конференціях, семінарах, вебінарах, онлайн-курсах тощо. 

Педагогічні працівники підвищують кваліфікацію щорічно за 

різними формами, видами. 

Процес професійного зростання вчителя не обмежується лише формами 



підвищення кваліфікації за межами закладу. Це безперервний системний 

процес у закладі освіти: обмін досвідом, розроблення системи навчально- 

методичних комплексів, публікації в друкованих та електронних джерелах, 

самоосвіта. 

Педагогічні працівники здійснюють інноваційну освітню діяльність, 

беруть участь у освітніх проєктах, залучаються до роботи як освітні 

експерти 

Якість освітньої діяльності неможлива без інновацій. Інноваційна 

діяльність в освіті виявляється передусім в оновленні та освоєнні нового змісту 

освіти. Продуктами інноваційної педагогічної діяльності є нововведення, що 

позитивно змінюють систему освіти, визначають її розвиток і 

характеризуються як нові чи вдосконалені. 

Після проходження відповідного навчання директор ліцею Мацялка В.І. 

залучався як освітній експерт до участі у проведенні інституційного аудиту. У 

2022 році троє педагогів закладу стали учасниками проєкту "Менторська 

підтримка сільських вчителів". 

Педагогічні працівники діють на засадах педагогіки партнерства 

Важливим напрямом, який реалізує педагогіку партнерства у закладі 

освіти, є особистісно орієнтований підхід до навчання. Він ставить сьогодні в 

центр усієї шкільної освітньої системи особистість дитини, її можливості для 

саморозвитку, забезпечення комфортних, безконфліктних та безпечних умов 

навчання. Особистісно орієнтоване навчання спрямоване на вирішення завдань 

розвитку в учнів стійкого інтересу до пізнання, бажання та вміння самостійно 

вчитися. 

Особистісно орієнтований підхід у навчанні неможливий без постійної 

взаємодії, діалогу, неупередженого ставлення до учнів. 

В закладі створюються необхідні умови особистісно орієнтованого навчання: 

• відмова від орієнтації освітнього процесу на пересічного школяра; 

• обов’язкове максимально можливе врахування інтересів кожної дитини; 

• підхід до дитини як до особистості; 

• забезпечення свободи і прав дитини в усіх проявах її діяльності; 
• урахування вікових, індивідуальних та психофізичних особливостей 

дитини, її життєвого досвіду; 

• забезпечення морально-психологічного комфорту дитини. 

Забезпечення особистісно орієнтованого підходу в навчанні має бути 

наскрізним і стосуватись не тільки проведення навчальних занять. 

Педагогічні працівники співпрацюють з батьками учнів з питань 

організації освітнього процесу, забезпечують постійний зворотний зв’язок 
Не менш важливим складником формування атмосфери довіри є 

налагодження комунікації між учасниками освітнього процесу. 

Дбаючи про ефективну взаємодію з батьками, учителі намагаються 

враховувати важливість наступних чинників. 

- Доброзичливе ставлення до дитини. 
- Запрошення батьків до співпраці. Визнання батьків партнерами у 

співпраці заради дитини. 

- Пошук нових форм співпраці. 

Комунікація з батьками відбувається у різних формах. Це насамперед 



індивідуальні зустрічі, бесіди. Важливою є онлайн комунікація за 

допомогою соціальних мереж. 

Оцінювання рівня комунікації педагогічних працівників з батьками 

здійснюється шляхом проведення анкетування педагогів та батьків. 

Забезпечити якість освіти неможливо без партнерства, постійної 

комунікації школи та батьків. Адже від рівня такої комунікації багато у чому 

залежить навчальний поступ дитини, індивідуальна освітня траєкторія, 

адаптація до освітнього процесу. Важливою для батьків є інформація про 

критерії оцінювання навчальних досягнень учнів. 

У закладі освіти існує практика педагогічного наставництва, 

взаємонавчання та інших форм професійної співпраці 

Одним із чинників, який впливає на професійне зростання педагогічних 

працівників, є співпраця і комунікація з колегами, налагодження командної 

роботи. Атмосфера доброзичливості в педагогічному колективі сприяє 

ефективному розв’язанню освітніх проблем. Взаємне збагачення 

педагогічними здобутками, спільний пошук оптимальних методів і форм 

викладання призводить до професійного зростання та вдосконалення системи 

освітньої діяльності. 

Одним із чинників вдосконалення освітнього процесу є спостереження 

учителями навчальних занять, які проводять колеги. Таким чином зростає 

професійна майстерність усіх зацікавлених педагогів. Організовується 

взаємовідвідування в межах методичного об’єднання вчителів, корисним є 

взаємовідвідування між учителями різного фаху. 

Активна командна робота педагогічного працівника в закладі освіти 

відзначається під час проведення атестації (чергової або позачергової) для 

присвоєння кваліфікаційної категорії або педагогічного звання. 

Педагогічні працівники під час провадження педагогічної та наукової 

(творчої) діяльності дотримуються академічної доброчесності 
Академічна доброчесність є невід’ємною складовою забезпечення якості 

освітньої діяльності та якості освіти, а дотримання принципів академічної 

доброчесності під час освітнього процесу впливає не лише на якість шкільної 

освіти, а й на формування в учнів таких важливих цінностей, як чесність, 

довіра, справедливість, взаємоповага, відповідальність. 

Педагогічні працівники сприяють дотриманню академічної доброчесності 

учнями 
У питанні академічної доброчесності серед учнів потрібна системна 

роз’яснювальна робота. Вони мають усвідомити, наскільки важливе 

дотримання всіма учасниками освітнього процесу норм академічної 

доброчесності та шкідливе її порушення для всього суспільства і держави. 

Учням потрібно наголошувати, що доброчесність – це один із чинників, який 

забезпечує розвиток суспільства. 

Основні аспекти дотримання академічної доброчесності учнями: 

• самостійне виконання завдань; 

• використання у навчальній діяльності лише перевірених та достовірних 
джерел інформації; 

• дотримання правил посилання на джерела інформації, яка 
використовується; 



• надання достовірної інформації про результати власної навчальної 
діяльності. 

Управлінські процеси закладу освіти 

У закладі освіти затверджено стратегію його розвитку, спрямовану на 

підвищення якості освітньої діяльності 
Якісна діяльності закладу неможлива без розуміння напрямів та шляхів 

його розвитку, які мають бути сформульовані у стратегії розвитку. 

Стратегія розвитку визначає місію, візію та цілі діяльності закладу освіти, 

умови, які необхідні для їхнього досягнення, пріоритети та кроки, які 

керівництво та педагоги планують здійснити для досягнення визначених цілей 

відповідно до принципів освіти та підготовки учнів до майбутнього життя. 

Які цілі нашої діяльності? Якою має бути наш заклад за кілька років? 

Чого саме ми хочемо досягти? За якими напрямами? 

Що ми хочемо змінити: 
• зміст освітньої діяльності: розроблення освітньої програми, яка би 

враховувала профільність навчання, побажання учнів та їхніх батьків, 
впровадження цікавих курсів за вибором тощо; 

• розвиток матеріальної бази закладу: забезпечити дотримання вимог 

універсального дизайну, реконструювати стадіон, обладнати подвір’я 

закладу, обладнати ресурсну кімнату, придбати корекційно-розвиткове 
обладнання тощо; забезпечити якісно новий професійний розвиток 

педагогів через сертифікацію; 

Ситуація із введенням воєнного стану потребує уточнення цілей: 

розвиток технологій дистанційного і змішаного навчання, оволодіння 

педагогічними працівниками комп’ютерними технологіями, 

удосконалення технічного забезпечення закладу для реалізації технології 

дистанційного навчання, спрямування підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників на оволодіння технологіями дистанційного та 

змішаного навчання тощо. 

У закладі освіти розроблено річне планування та відстежуються його 

виконання відповідно до стратегії розвитку 
Стратегію розвитку заклад реалізує через систему планування. Основою 

такої системи є річний план. Він є основним робочим документом для 

організації повсякденної діяльності закладу освіти впродовж навчального року. 

Роботу над річним планом починаємо з аналізу виконання плану попереднього 

навчального року, вивчаючи, що із плану виконано, що залишилося без 

реалізації, які незаплановані завдання довелося виконувати. Намагаємось 

отримати чітке розуміння не тільки причин невиконання, але й способів 

корекції. 

У закладі освіти здійснюється самооцінювання якості освітньої діяльності 

на основі стратегії і процедур забезпечення якості освіти 
Управління процесами закладу освіти та забезпечення якості освітнього 

процесу та, як результат, висока якість освіти неможливі без аналізу актуальної 

та достовірної інформації про стан справ у закладі.. Тому проводиться 

регулярне вивчення та оцінювання функціонування внутрішньої системи 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти (самооцінювання) 



через створення та застосування системи моніторингу, інструментів, процедур 

вивчення якості освітньої діяльності. 

Основною метою самооцінювання є визначення сильних і слабких сторін 

функціонування системи. Самооцінювання може допомогти закладу освіти 

визначити пріоритетність рішень, спланувати і запровадити необхідні заходи 

для поліпшення якості освітньої діяльності. 

У закладі освіти здійснюється планування та реалізація заходів для 

розвитку закладу освіти, його матеріально-технічної бази 

Забезпечення умов роботи закладу значною мірою залежить від рівня 

його фінансування з боку засновника та від того, наскільки раціонально 

використовуються наявні фінансові та інші ресурси. 

Для керівництва закладу важливо враховувати, наскільки матеріально- 

технічне та фінансове забезпечення закладу сприяє або, навпаки, зменшує 

можливості для досягнення цілей, які закладені в стратегії розвитку. 

Керівництво закладу освіти постійно вивчає потреби учнів та працівників 

закладу, готує і доводить до відома засновника запити для задоволення потреб 

закладу освіти та відстежує їх реалізацію. Керівництво враховує, наскільки 

матеріально-технічне та фінансове забезпечення сприяє або зменшує 

можливості для досягнення цілей, які закладено у стратегії розвитку. Заклад 

освіти надає засновнику об’єктивну та актуальну інформацію щодо своїх 

потреб. Керівництво школи систематично оцінює стан матеріальних умов для 

навчання. Відповідно до стратегії розвитку та у співпраці з засновником заклад 

освіти підтримує такий стан матеріальних умов, який забезпечує доступ до 

освіти кожному учневі відповідно до його індивідуальних освітніх потреб. 

Керівник закладу освіти, його заступники сприяють створенню 

психологічно комфортного середовища, яке забезпечує конструктивну 

взаємодію учнів, їх батьків, педагогічних та інших працівників закладу 

освіти та взаємну довіру 

Психологічний клімат у закладі освіти є визначальним чинником 

створення комфортних умов для учнів та педагогічних працівників, їхньої 

якісної діяльності. Від того, як саме і наскільки успішно керівництво 

впливатиме на формування сприятливого психологічного клімату та 

атмосфери довіри між учасниками освітнього процесу, залежить досягнення 

мети діяльності закладу. 

Довіра між учасниками освітнього процесу створює сприятливі умови для 

конструктивного вирішення можливих конфліктів, які практично неминучі в 

реальному шкільному житті. 

Заклад освіти оприлюднює інформацію про свою діяльність на відкритих 

загальнодоступних ресурсах 
Інформування закладом освіти учасників освітнього процесу та громади 

про свою діяльність є критично значущою складовою управлінського процесу. 

Без оперативного та  повного інформування неможливо створити та 

підтримувати довіру до роботи закладу, що є обов’язковою умовою для 

ефективної освітньої діяльності.  Саме тому  керівництво  намагається 



організовувати діяльність закладу освіти на умовах інформаційної відкритості 

та комунікації з учасниками освітнього процесу і громадою. 

У закладі створений та постійно підтримуватися офіційний вебсайт, який 

містить всю необхідну інформацію про діяльність закладу освіти. Крім того, 

члени педколективу мають власні сторінки у соціальних мережах та групи у 

месенджерах 

Головний принцип інформування — повідомляти про те, що важливо, 

насамперед для батьків, які є найбільш зацікавленою та критично 

налаштованою аудиторією. Це можуть бути повідомлення про будь-які події — 

минулі, поточні чи майбутні, — які мають вплив на шкільне життя: як 

позитивні, так і ті, що відображають певні проблеми та роботу з їх вирішення. 

Керівник закладу освіти формує штат закладу, залучаючи кваліфікованих 

педагогічних та інших працівників відповідно до штатного розпису та 

освітньої програми 
Запорука високого рівня освітньої діяльності – висококваліфіковані та 

відповідальні працівники, насамперед – педагогічні. Саме тому забезпечення 

закладу освіти кваліфікованими педагогічними та іншими працівниками є 

найважливішим завданням керівництва. 

Основним документом під час формування штату закладу освіти є штатний 

розпис. Штатний розпис — це документ закладу освіти, що відображає 

розподіл праці між працівниками, визначає кількість працівників, місячний і 

річний фонди зарплати. Перелік посад відповідає типовим штатним 

нормативам. Основна інформація штатного розпису — це назви посад та 

кількість штатних одиниць за цими посадами. До штатного розпису вводять 

також вакантні посади. 

Керівництво закладу освіти мотивує педагогічних працівників до 

підвищення якості освітньої діяльності, саморозвитку, здійснення 

інноваційної освітньої діяльності 
Ефективна робота педагогічних та інших працівників закладу освіти 

можлива лише за умови якісної мотивації до професійної діяльності. 

Механізм та умови преміювання працівників зазначаються в колективному 

договорі та Положенні про преміювання. 

Усі ці доплати і надбавки педагогічним працівникам узгоджуються із 

засновником, затверджуються наказом директора. Інформація про всі доплати 

та надбавки міститься в колективному договорі. 

Традиційними є методи морального заохочення: подяки, грамоти, 

почесні відзнаки тощо. 

Керівництво закладу освіти сприяє підвищенню кваліфікації педагогічних 

працівників 

Постійний професійний розвиток та підтримка власної професійної 

траєкторії кожного педагогічного працівника – абсолютно необхідна умова для 

якісної освітньої діяльності закладу освіти. 

Керівництво, враховуючи потреби закладу та особливості освітньої 

програми, має заохочувати та підтримувати методичну роботу педагогічних 

працівників, їхню участь у професійних конференціях, семінарах, курсах 



підвищення кваліфікації у різних формах, підготовку та публікацію матеріалів 

за темами професійної діяльності. 

Підтримка добровільної сертифікації педагогічних працівників 
Керівництво закладу зацікавлене у тому, щоб підтримати бажання 

педагогічних працівників пройти сертифікацію. 

Метою сертифікації є виявлення та заохочення педагогічних 

працівників з високим рівнем педагогічної майстерності, які володіють 

методиками компетентнісного навчання і новими освітніми технологіями 

та сприяють їх поширенню. 

Використання онлайн-платформ для професійного самовдосконалення 

Ефективним способом підвищення професійної кваліфікації вчителів 

стали сучасні освітні онлайн-платформи, де можна пройти різноманітні курси, 

які можуть бути зараховані як частина необхідного підвищення кваліфікації у 

межах 150 годин на 5 років. 

Наразі в Україні у галузі освітніх онлайн-проєктів наявні освітні 

платформи, які пропонують освітянам велику кількість безкоштовних 

онлайн-курсів 

Професійна співпраця між колегами у закладі освіти 
Ще однією з форм професійного зростання, яку підтримувати 

керівництво закладу, є неформальне спілкування колег між собою (мовні 

клуби, майстеркласи, подорожі, екскурсії). 

Підтримка створення та оприлюднення авторських розробок 

Заохочення колег до створення різноманітних методичних матеріалів — 

ще один спосіб активізувати роботу із професійного самовдосконалення 

педагогів. Проводиться ця робота, ретельно дотримуючись принципів 

академічної доброчесності: поваги до інтелектуальної праці колег, точних 

посилань на джерела, коректного цитування. 

У закладі освіти створюються умови для реалізації прав і обов’язків 

учасників освітнього процесу 
Дотримання прав учасників освітнього процесу та виконання ними 

відповідних обов’язків можливе лише за умови, що ці права і обов’язки 

сформульовані та відомі тим, хто ними послуговується у повсякденному житті. 

Ключовим правом, на реалізацію якого спрямовано діяльність закладу освіти, є 

право на освіту в безпечному та комфортному освітньому середовищі. 

Норми Закону конкретизовані, сформульовані та закріплені у низці 

документів закладу. Ці документи мають на меті реалізувати принцип 

людиноцентризму, який забезпечує повагу до кожної людини, прийняття її 

унікальності та права на вільний вибір, зокрема: 

• статут закладу; 

• освітня програма ; 

• посадові інструкції; 
• інші документи закладу (правила внутрішнього розпорядку, 

колективний договір тощо). 
Документи закладу враховувують права всіх учасників освітнього процесу: 



• учнів – право на самовираження та захист своїх інтересів, залучення до 
обговорення та участі в ухваленні рішень шкільного життя; 

• батьків – право на отримання якомога більш повної та своєчасної 
інформації про шкільне життя своєї дитини та про життя закладу загалом; 

право на реальну участь в обговоренні та ухваленні рішень 
функціонування закладу; 

• педагогічних працівників – право на гідну оцінку своєї праці, на 
професійний розвиток, обмін досвідом, підтримку своєї діяльності з боку 

керівництва закладу. 

Управлінські рішення приймаються з урахуванням пропозицій учасників 

освітнього процесу 
Будь-яке управлінське рішення може бути ефективним лише за умови, 

якщо це рішення базується на своєчасній та достовірній інформації, відповідає 

потребам закладу та враховує пропозиції тих учасників освітнього процесу, 

яких воно стосується. 

Тому управлінський процес організувується таким чином, щоб весь час 

«тримати руку на пульсі», контролювати стан справ у закладі, регулярно 

отримувати інформацію про проблеми та пропозиції щодо можливих варіантів 

їх вирішення. 

Проводиться вивчення думки усіх учасників освітнього процесу 

заступників, працівників, учнів та їх батьків, які мають можливість 

впливати на ухвалення управлінських рішень. 

З цією метою проводяться оперативні наради при директорові, 
збори трудового колективу, засідання педагогічної ради, наради з певних 

питань, методичні семінари, неформальні обговорення, опитування бесід, під 

час зустрічей і обговорень з учнівським самоврядуванням. 

Думку батьків можна почути на батьківських зборах, обговореннях на 

батьківських радах, під час особистих зустрічей керівництва закладу з 

батьками. 

Керівництво закладу освіти створює умови для розвитку громадського 

самоврядування 

Основою створення у закладі умов для якісної освіти є послідовне 

запровадження та підтримка керівництвом закладу педагогіки партнерства між 

усіма учасниками освітнього процесу. 

Користь від залучення батьків та громади до партнерства 

Користь для учнів 

 усвідомлення власної відповідальності за результативність навчання, 

збереження здоров’я; 

 підвищення мотивації до оволодіння компетентностями ХХІ століття; 

 формування навичок відповідальної поведінки, активніша участь у житті 
класу; протидія булінгу; 

 розвиток навичок академічної доброчесності; 

Користь для батьків 

 усвідомлення позитивного впливу на освіту своїх дітей; 



 глибше розуміння роботи закладу освіти; 

 налагодження партнерських стосунків спілкування між батьками, дітьми 

та вчителями; 

 залучення батьків до навчання дітей вдома; 

 спонукання батьків до самовдосконалення та саморозвитку. 

Користь для вчителів 

 задоволення батьків роботою вчителя; 

 підвищення оцінки роботи вчителя директором закладу освіти, 

атестаційною комісією; 

 задоволення від своєї роботи; 

 зменшення втрат навчального часу на вирішення проблем дисципліни; 

 глибше розуміння культури закладу освіти та громади. 

Користь для закладу освіти 

 підвищення ефективності роботи закладу освіти; 

 зміцнення та поглиблення позитивних стосунків між закладом та сім’єю; 

 надання необхідної та корисної інформації для батьків; 

 створення комфортного і безпечного середовища для усіх учасників 

освітнього процесу. 

Користь для громади 

 ефективне використання можливостей громади для об’єднання зусиль, 

спрямованих на досягнення спільної мети; 

 залучення батьків та громади до роботи в закладі освіти, набуття при 

цьому нових умінь і навичок; 

 успішне виконання роботи в закладі освіти надає людям почуття власної 

гідності та задоволення. 

Для цього керівництво закладу має забезпечувати необхідні умови для 

діяльності різноманітних форм громадського самоврядування (батьківські 

ради, учнівське самоврядування ) 

Органи батьківського самоврядування 

У закладі освіти діє батьківське самоврядування. 

Керівництво закладу освіти сприяє виявленню громадської активності та 

ініціативи учасників освітнього процесу, їхньої участі в житті місцевої 

громади 

Підтримка ініціатив задля сталого розвитку закладу освіти 
Заклад постійно розвивається, вдосконалює свою діяльність, знаходить 

нові шляхи та працює для сталого розвитку. 

Ці процеси неможливі без активної участі всіх учасників освітнього 

процесу, яку керівництво закладу підтримує та заохочує. 

Заклад освіти не може і не повинен існувати відокремлено від життя 

громади. Участь у громадському житті є значущим фактором формування у 

здобувачів освіти активної громадянської позиції, відповідальності за власне 

життя та за добробут і розвиток своєї громади. 

Важливим напрямом діяльності закладу освіти є постійна і 

конструктивна взаємодія з важливими партнерами на території місцевої 



громади – закладами дошкільної освіти (ЗДО1 «Ромашка» та ЗДО2 «Калинка», 

Школою мистецтв Боратинської сільської ради, інклюзивно ресурсним 

центром, громадськими організаціями, козацько-історичним куренем «Чорна 

Рада», волонтерськими організаціями. 

Визначення індивідуальної освітньої траєкторії та індивідуального 

навчального плану 

Кожна дитина унікальна, кожна має свої здібності та свій темп 

опанування навчального матеріалу. 

Концепція Нової української школи та Закони України «Про освіту» та 
«Про повну загальну середню освіту» акцентують увагу на створенні 

індивідуальних освітніх траєкторій для кожної дитини, яка цього потребує. 

Індивідуальна освітня траєкторія кожної дитини, яка цього потребує, 

реалізовується через індивідуальний навчальний план. 

За заявою батьків відбувається реалізації таких форм індивідуальної 

освітньої траєкторії: 

 організація педагогічного патронажу; 

 сімейна (домашня) форма навчання 

 інклюзивне навчання 

 Заклад освіти впроваджує політику академічної доброчесності 

та сприяє формуванню в учасників освітнього процесу негативного 

ставлення до корупції 

Освіта має стати осередком спротиву корупції, виховання поваги до 

закону та почуття відповідальності за свої вчинки. Формування доброчесної 

поведінки всіх учасників освітнього процесу, несприйняття корупційних форм 

поведінки є одним з найбільш складних завдань освіти. Керівництво закладу 

постійно приділяє увагу проведенню освітніх та інформаційних заходів, які 

спрямовано на формування в учасників освітнього процесу негативного 

ставлення до корупції. Вчителі під час проведення навчальних занять та у 

позаурочній роботі інформують учнів про неприпустимість і катастрофічні 

наслідки корупційних діянь. 

В 2022-2023 н.р. в ліцеї в 23 класах навчалося 552 учнів. Було 

організоване інклюзивне навчання для 10 учнів,   педагогічний патронаж 

одного  учня з особливими освітніми потребами.   

 На кінець навчального року учні 1-2, 3-4,5  класів НУШ отримали 

свідоцтва досягнень за кожен з класів;  8 випускників 11 класу та один екстерн  

отримали свідоцтва про повну загальну середню освіту, з них троє нагороджен 

Похвальними грамотами за особливі досягнення у вивченні окремих предметів, 

32 учні 5-8, 10 класів за результатами навчання нагороджені Похвальним  

листом «За високі досягнення  у навчанні». 

Свідоцтво про базову загальну середню освіту видано 50 учням 9х класу, 

з них  2 з відзнакою. 

З 321 учнів 5 – 11 класів за результатами річного оцінювання: 

високого рівня досягли 36 учнів (11,21%), порівняно з відповідним 

показником за 2021/22 рік 31 учень  (11%) 

достатній рівень навчальних досягнень продемонстрували  81 учнів 

(25,23%) у порівнянні з  78 учнями   (27%) за 2021/22 рік 

збільшився відсоток учнів, які навчаються на середньому рівні 127 



(39,56%) у порівнянні з показником  107 учнів (37%)  

 відсоток учнів, що навчаються на початковому рівні  збільшився до 77 

учнів (23,99%) у порівнянні з 69 учнів (24 % ) за минулий навчальний рік. 

Слід відмітити, що протягом періоду, що аналізувався, суттєвих змін 

щодо збільшення  кількості дітей, які досягли достатнього та високого рівня 

навчальних досягнень, не спостерігається. Тому варто приділити увагу 

відшуканню нових методів чи інструментів підвищення рівня мотивації учнів, 

подолання неуспішності учнів з початковим рівнем навчальних досягнень. 

    Аналізуючи навчальну діяльність по кожному класу слід відмітити, що 

є учні, які мають лише по одній оцінці нижчого рівня, що говорить про 

безвідповідальне ставлення до навчання учнів. Найчастіше, це оцінка з 

наступних предметів: математика, іноземна мова, географія, біологія. Викликає 

занепокоєння рівень знань випускників закладу  9  та 11-класників, які мають 

здебільшого середній рівень знань. Чи здатні з такою низькою успішністю 

успішно здати ЗНО та ДПА учні, які мають 4 та 5 бали за навчальний рік? 

Педагогічний колектив КЗЗСО «Гіркополонківський ліцей Боратинської 

сільської ради» у 2022/2023 н.р. продовжував роботу над науково-методичною 

проблемою «Формування компетентісної творчої особистості вчителя як умова 

створення якісного освітнього середовища». 

З метою вдосконалення роботи з педагогічними кадрами, підвищення 

рівня професійної майстерності, розвитку творчості та креативності,  

активізації самоосвітньої діяльності кожного вчителя та підвищення 

результативності освітнього процесу проводились наради при директору, 

методичні оперативки, засідання методичної ради,  педагогічні ради, на яких 

обговорювались важливі питання організації освітньої діяльності закладу 

згідно плану роботи на 2022-2023н.р. , наказів та  інструктивно-методичних 

листів МОН. 

  Було організовано роботу  методичних об’єднань:  

класних керівників; 

вчителів 1-4 класів; 

вчителів-словесників; 

вчителів природничо-математичних дисциплін; 

вчителів іноземних мов; 

 Проводився психолого-педагогічний семінар «Створення команди 

творчих  педагогів-однодумців», семінар-практикум «Сучасний урок». 

Працювала творча група для роботи над науково-методичною проблемою 

закладу освіти  «Формування компетентісної творчої особистості вчителя як 

умова створення якісного освітнього середовища».  

У контексті науково-методичної роботи було реалізовано розробку 

стратегічного, перспективного й поточного планування.  

До інноваційної діяльності педагогічного колективу можна віднести 

моніторинг успішності учнів, що сприяло відстеженню динаміки їхнього 

індивідуального розвитку. В освітньому процесі реалізовувались основні 

завдання методичної роботи школи: сприяння розвитку навичок самостійної 

роботи вчителя з метою безперервного підвищення кваліфікації й 

удосконалення педагогічної майстерності; розвиток учительської творчості; 

формування інтересу до сучасних наукових ідей, дослідної роботи; покращення 

методичної підготовки педагогічних кадрів; розвиток аналітичних навичок, 



самоаналізу й самоконтролю діяльності; вивчення стилю роботи вчителя, його 

особистісних якостей і на цій основі створення умов для професійного росту й 

оптимальної взаємодії з колективами учнів, учителів, батьків. 

З метою якісного виконання освітніх програм усіма вчителями було 

опрацьовано методичні рекомендації щодо викладання предметів у 2022-2023 

н.р., навчальні програми, складено календарне планування, в якому 

передбачено усі види перевірних робіт. Навчальні плани та програми в усіх 

класах   виконано з усіх навчальних предметів, записи в класних журналах 

відповідають  скоригованим календарним планам, виконано усі контрольні, 

практичні, лабораторні роботи, інші види контролю.  

Спільна робота психологічної служби та педколективу сприяли 

створенню умов  для успішної адаптації учнів 1, 2, 5,10 класів, розбудові 

безпечного та вільного від насилля освітнього середовища. 

 Добре було сплановано роботу команд психолого-педагогічного 

супроводу у здійсненні інклюзивної освіти дітей з ООП (1Б, 2Б, 3А, 3Б, 4А, 5Б 

класи), що сприяло соціалізації дітей та створення індивідуальних освітніх 

траєкторій розвитку кожної дитини зокрема.  

Виконано план підвищення кваліфікації педпрацівників при ВІППО у 

2022 р. (46 педагогів). У 2022-2023 н.р. атестації підлягало 12 членів 

педколективу. Ними було проведено майстер-класи з використання новітніх 

технологій при організації освітнього процесу, дистанційного навчання  учнів 

початкових класів,  при вивченні англійської мови, фізики, інформатики, 

біології, трудового навчання. Проведено тиждень творчих уроків вчителів, що 

атестувались. 

 Крім того, сертифікатами підтверджено результати підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників, отриманих ними поза закладами освіти, 

що мають ліцензію на підвищення кваліфікації або проводять освітню 

діяльність за акредитованою. Це підтверджує, що педагоги активно і планово 

займаються самоосвітньою діяльністю, дбають про ріст власної  комп’ютерної 

грамотності, опановують інноваційні форми роботи, методики організації 

освітнього процесу в умовах змішаного та дистанційного навчання.   

Приділялась  увага  профільному  навчанню.  У 2022-2023 навчальному 

році учні 10 та 11класу навчались за профілем української філології.  

У зв’язку з повномасштабним вторгненням РФ в Україну та введенням 

воєнного стану  з початку 2022-2023 навчального року було запроваджене 

змішане навчання, а з листопада 2022 і до кінця навчального року усі класи 

навчалися в очному режимі при двозмінному форматі.  

З метою виявлення і підтримки обдарованої учнівської молоді, розвитку 

навички творчої  науково-дослідницької роботи, інтелектуального розвитку 

проводились Всеукраїнські учнівські предметні олімпіади,  турніри, конкурс-

захист науково-дослідницьких робіт слухачів Луцької районної філії ВО МАН.  

Учні ліцею були членами збірних команд обласного етапу турнірів юних 

хіміків, біологів, істориків, де продемонстрували високий рівень набутих 

предметних компетентностей, уміння вести дискусію, опонувати та вибороли 

призові місця. 

Грамотами Боратинської сільської ради нагороджені члени команди 

ліцею за заняті призові місця на змаганнях з військово-прикладних  видів 

спорту серед юнаків ліцеїв Боратинської територіальної громади, приурочених 



пам’яті Петра Сєкунова, вчителя предмету «Захист України». 

     Дирекція ліцею налагоджувала співпрацю з іншими закладами у 

профорієнтації здобувачів освіти та підготовці їх до вибору життєвого шляху. 

Було проведено зустрічі учнів-випускників з викладачами  та студентами ВНУ, 

Луцького педколеджу, професійно-технічних закладів області, проведено 

екскурсії до ЛНТУ, учні ліцею взяли участь у наукових пікніках, які проводила 

ВоМАН для учнів Боратинської територіальної громади. 

Виховна робота здійснювалась згідно річного плану  за освітніми 

проектами: «Увага! Діти на дорозі!», «Шкільна бібліотека як інформаційний 

центр», «Спільні дії в інтересах дітей», «Захист прав дитини», «Військово-

патріотичне  виховання», «Здоровий спосіб життя», «Профілактика 

правопорушень». 

Гуртковою роботою вподовж навчального року було охоплено 76 % 

вихованців. Результати своєї діяльності гуртківці представляли під час 

предметних декад, брали участь у культурно-масових та суспільно-корисних 

заходах, які проходили в ліцеї, Боратинській ТГ, районі, області. 

    


